

POKROK ZÁPADU

Založen 1871.--

OMAHA, NEBR., V PÁTEK DNE 30. ČERVENA 1899.

Dvojtýdenník: Ročník VII. číslo 83.

Z BOJIŠTĚ FILIPÍNSKÉHO.

Otis podává zprávu o celkové situaci.

Dejství období započalo.

Na telegrafické vyzvání odboru války, aby důkladně vyšetřil situaci na Filipínách, zaslal gen. Otis v pondělí následující depeši:

"Dejství období. Ve vnitrozemí Luzonu nedá se mnoho dělati. Máme obsazenu velikou část tagalské krajiny, od Imus na jihu, ku San Fernando na severu, téměř šedesát mil a na východ do provincie Laguna. Povstalecké sbory utrpěly veliké ztráty a jsou rozptýleny; jediná v provincii Tarlac jest jich pohromadě asi 4,000 a značnejší počet též v severní provincii Pampanga. V ostatních částech Luzonu potulují se v tlupách o 50 až 500 mužích; v provinciích Cavite a Batangas mohli by sraziti asi 2,000 mužů, ale jsou zdemoralisováni následkem nedávných porážek. Massy lidu jsou terrorisovány povstaleckými vojákými, přejí si míru a americké ochrany a nepřejí už před našimi vojskem, leč jsou-li k tomu donuceni povstanci. Pálení měst přestalo v posledních dobách. Obyvatelstva v našich řadách přibývá stále, půda je zabírána a namozná vzdělávána. Pokud možno, domorodci nejsou pouštěni do města, poněvadž nyní máme už v Manile více lidí, nežli můžeme vyživiti. Domorodci v jihovýchodním Luzonu se organizují proti povstalcům."

"Jedinou nadějí povstaleckých vůdců je pomoc Spojených Států. Předpovídají blízké svržení přítomné administrace a uznání jejich neodvislosti Spojenými Státy. To je ten vliv, kterýž jim umožňuje držeti lidi jejich pohromadě. Mezi nimi panují neustálé nesváry a žádná civilní vláda neexistuje. Obchod s pšstavy, jež nejsou v naší moci, zapovězen, poněvadž povstalci měli z toho největší výhody. Nejsem sám jist, zdali byl to moudrý krok, žežto lidé v příštích takových postrádají potřeb životních a obchodníci trpí veliké ztráty. Obmýšlím udělení obchodních výsad, ačkoli povstalci budou z toho míti největší prospěch. Soudy zdejší jsou v činnosti pod vedením schopných Filipinců."

"Na ostatních ostrovech panuje poměrně ticho, poněvadž očekává se výsledek na Luzonu. Obyvatelstvo touží po obchodě a žádá více vojska k vlí ochrání před povstalcí. Věnují nyní hlavně pozornost archipelagu Jolskému a ostrovům Palawanským. Naše vojsko osvědčilo pravě divy vytrvalosti. Dobrovolnické sbory byly odvolány a nahražovány jsou pravidelným vojskem, jež obsazeny má nejdůležitější posice. Šestý pluk pěchoty poslán byl na ostrov Negros za účelem vystředání pluku californského. Nemože v posledních dobách mnozí se ve vojsku, hlavně následkem obtížné služby a vlivu klimatických. Mnozí důstojníci a vojáci, kteří sloužili na Kubě, byli opět zachvázeni zimnicí, následkem čehož vznikl nedostatek důstojníků v pravidelných plucích."

Gen. Otis zároveň oznámil jména čtrnácti vojáků, zemřelých na rány, neb na nemoc. Filipínský soud sice již zasedá, ale personál jeho jest neúplný. Ambrosio Rianzares, předseda trestního odvětví soudního, měl práve v Tarlacu, když jmenován byl ohlášena a tu hned byl zatčen úřady povstaleckými a pro přátelství vůči Američanům poslán do vyhnanství. Kde se nyní nalézá, nikdo neví. Pedro Lorento, přísedící nejvyššího soudu, dříve na ostrově Cebu, kdež působí v zájmu uznání americké svrchovanosti mezi domorodci, u nichž má veliký vliv. Domorodí soudcové započnou se slyšením trestních případů, jež podléhají všechny jejich právomoci, kromě provinění spáchaných vojáky, aneb přestupků proti vojenské vládě. V civilních případech dorozumívají se s americkými členy pomoci tumočníka. Kansas City Star přinesl následující svlátní telegram: "Kapitán Clarke, kapitán Watson, poručík Ball a 200 smecových"

nebo raněných vojáků z devatenáctého pluku kansasského, bylo posláno domů. Pouze 450 mužů schopno je služby a ti nalézájí se na bitevních čápe. Ostatní členové pluku museli býti aprostředni povinností následkem chorob a smrtelného vysílení." Pluk kansasský měl normální sílu 1,200 mužů a tu zajisté nejlépe viděti je zhublé účinky kampaně luzonské.

Gen. Otis oznámil odboru války jména čtyř zabitých a osmi raněných vojáků.

Vládní parník Grant přijel v úterý do Manily se šestnáctým plukem pěchoty, kterýž ležel posádkou ve Fort Crook, blíž Omahy. Během plavby neudálo se žádné úmrtí. Cesta vyžádala si pouze 26 dnů. Škadrona kapitána Galese ze čtvrtého pluku jízdy, vypravila se v pondělí do Morongu. Dělový čin Napidan, kterýž provázal vojsko, navštívil město Muntinopola na západním břehu jezera a našel tam družinu povstalců skrytou v zákopech. Opevnění byla bombardována a když povstalci ustupovali, jízda byla vysazena. Filipinci, při vypálení hromadného výstřelu, zabili jednoho amerického vojáka.

NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCI.

POLITICKÉ.

Z Washingtonu.

† V minulém čísle zmínili jsme se ve zprávách z Nebrasky o kradení veřejných pozemků ve státech západních na základě zákona o zřizování nádrží. Toto zlodějství hodlá hlavní pozemkový úřad ve Washingtoně přezkoumati. Všecky dosavadní úděly byly zrušeny a nadále zachovávána budou následující pravidla: Žádný pozemek nebude povolen pro nádržku, jež obsahovala by méně nežli 250,000 gallonů vody. Pro nádržku, jež obsahovala by méně, než 500,000 gallonů a méně, než 1,000,000 gallonů, ne více, nežli osmdesát akrů může býti zabráno; pro nádržku na 1,000,000 gallonů a méně, než 1,500,000, 160 akrů může býti zabráno. Další pravidla stanoví, že pozemek takový nesmí býti ohrázen, tak aby dobytek měl k nádržkám volný přístup a cesty nebyly zahraňovány.

† V úterý vrátil se prezident ze svého výletu v Novo-anglicku. Obmýšlel sice setrvati tam ještě déle, avšak paní McKinleyová onemocněla následkem nastouzení a tu uznáno bylo za nejlepší vrátiti se do Bílého Domu, kdež dostati se jí může žádoucího ošetření.

† V poslední době proskakovala ve Washingtonu zpráva, že některé firmy americké zásobují zbraněmi transvaalské Boery, s nimiž je Velká Británie na štru a že anglická vláda ohlásila proti tomu svůj protest. Vojský attaché britického vyslanectva popírá to rozhodně a praví, že na svoji vlastní odpovědnost učinil dotaz u sekretáře státu, ale předsvědčil se, že na pověstěch o dodávání zbraní Boerům nebylo ani zbla pravdy.

† Po úradě se členy kabinetu, rozhodl se prezident poskytnouti generálu Otisovi armádu 40,000 mužů silnou. Z těchto 30,000 budou vojáci pravidelní a 10,000 dobrovolnická. Bude to zařzeno tak, aby Otis hotovost tuto měl hned po skončení deštivého období, kdy čilá kampaně proti povstalcům bude opět zahájena. Dobrovolníci odváděni budou na tři roky, ačkoli zákon, kterýž jich povolání do zbraní opravňuje, zřejmě praví, že sloužiti mají pouze do r. 1901. Pluky nebudou známy dle státi, nýbrž číslicemi, jako v pravidelné armádě. Všecky odvodní stanice v zemi, počtem 70, obdržely rozkazy, aby rekruty přijímaly.

Thurston nahánil se politiky. Nebrasský senátor Thurston vyjádřil se ve Washingtonu: "Ježto jsem sporoval, že některé západní časopisy odporučují mne za místopředsedu, přejí si"

řici jednou pro vždy, že nejsem kandidátem a nebudu. Jedinou mojí touhou jest, vrátiti se ku provozování své praxe právnické po skončení přítomné lhůty. S radostí bych se nyní poděkoval, kdyby na místo mé mohl býti zvolen republikán. Pevně jsem se ustanovil na tom, že nikdy nebudu již se ucházeti o veřejný úřad."

Republikán v Jižní Dakotě

konali ve středu svoji státní konvenci v Aberdeen za účelem jmenování tří členů nejvyššího soudu. Corson, Haney a Fuller, nyní již soudcové, obdrželi nominaci. Přislíbenými resolučními schválena byla národní platforma st. Louisská a administrace prezidenta McKinleyho i s jeho zahraniční politikou. Jedním z řečníků v konvenci byl také bývalý populista Loucks, jenž, jako senátor Peffer, do republikánské strany se vrátil.

KRONIKA UDALOSTÍ.

Zatčen pro starý zločin.

V Shawnee, v Oklahomě, vězněn jest obstarlý muž, jménem Alexander Jester, na němž lži podezření, že před 28 léty zavraždil v Missouri bratra předsedy American Steel and Wire Co., Johna W. Gatese, z Chicaga. Těž už přijel do Shawnee za účelem stotožnění domnělého vraha. Jester zapřá sice dosud, ale učinil již některé výpovědi, jež přivádějí jej v nebezpečné spojení se zločinem. Je celý zdrcen, tak že musí býti veděn ze světnice do světnice. Bude nejspíše vydán úřadům missourským.

Soubor na ulici.

Krvavý soubor bojevan byl v úterý odpoledne na rohu Tremont a Market ulic v nejživější čtvrti města Galveston, Tex. James Johnson a William Boyd vyběhli ze dvou různých dveří jednoho hostince a začali po sobě běže slova střeliti. Policista Rowe vrhl se mezi ně a činil zoufalé pokusy, aby střelbu zastavil, ale bez všeho výsledku. Praví, že během souboru muž nějaký vypálil tři rány po Johnsonovi ze dvou hostince. Celkem vystřeleno bylo patnáctkrát. Když se kouř rozptýlil, shledáno, že čtyři muži byli poraněni. Johnson zemřel na cestě do nemocnice, kdežto Boyd střežen je do levé nohy a pravého ramene. George Lovick a W. Gordon, kteří vraceli se právě z práce na vládních opevněních, byli zasaženi zbloudilými kulemi. Lovick, jemuž proštěleny byly ledviny, umírá a Gordon prořatou má pravou stranu plic. Johnson byl asi zrglet karbaník. Loni v únoru zastřelil spolubrátře Dicka Springfielda v jednom hostinci, avšak porota uznala, že jednal v sebeobraně a propustila jej na svobodu. Johnson a Boyd pohádali se asi před týdnem a oba prohlášovali, že se nadobro vyrovnají.

Parník shořel na moři.

Do Wilmington, v Severní Karolině, přijel v úterý parník George W. Clyde a přivezl mužstvo z parníku Pawnee, kterýž shořel na moři v neděli v noci. Oheň povstala ve vnitřku lodi a kapitán Ingram ihned sporozoval, že parník dá se těžko zachrániti. Po neúspěšném pokusu, požár uhasiti, nařídil spuštění člunů a do těch se všechno mužstvo uchýlilo. Kapitán vynesti chtěl některé cenné věci ze své kajuty a pokus ten málem byl by životem zaplatil. Hrozným zářem plavci byli přinuceni odveslovati dále od lodi a kapitán musel se vrhnouti do rozčetených vln. Šťastně doplav až k nejbližšímu člunu, ale ztrácel již vědomí, když byl vytážen. Za několik minut přijel parník Clyde, s něhož požár byl sporozován a všechno mužstvo vzato na palubu.

Dělnický zákon poražen soudem. Soudce Gunster, ve Scranton, Pa., vydal rozhodnutí, v němž prohlašuje zákon, přijatý sněmem r. 1897, na ochranu organizovaného dělnictva, za neústavní. Stalo se to v případě Lewis Macka, jenž žaloval George W. Clarka, dříve dočasnou jedně velkoplumberské firmy, pro propuštění uniových dělníků. Soudce Gunster praví: "Zákon dotýká"

neposkytuje nejmenší ochrany zaměstnancí jednotlivce, firmy, neb omezeného společenstva. Naopak, kdežto dělník u korporace, dle jeho opatření, může svobodně tvořiti, neb přistoupiti a náležeti ku kterékoli zákonité organizaci, soudce jeho, zanáječství se tímtož povoláním, neb řemeslem, může býti beztrápně propuštěn, když totéž učiní."

Plemenná válka.

Bříže Cardiffu, v Alabamě, došlo v úterý k večeru ku řeži mezi černými a bílými havfii, během níž tři černochi byli na místě usmrčeni a dva těžce poraněni. Mezi černochy a bělochy panovalo po delší dobu nepřátelství a to ještě přitíženo bylo, když John Sheppard zabil pana Monroe Jonesovu, minulou středu a uprchl do černochů, kteří ozbrojili se ručnicemi a přisahal, že lotra nevydájí. V úterý shromáždili se na tak zvaném Glasgow Hollow a náčelník jejich, Ed. Ellis, ozbrojený winchestrovkou a Coltovým revolverem, zrovna k nim mluvil, když tu běloši za ně se přikradli a zatlačili smrtosnou palbu. Ed. Ellis padl po první ráně a zemřel téměř okamžitě. Černochi odpovídali na střelbu bělochů, ale bez účinku. Panují obavy před dalšími výtržnostmi, neboť černochi v okolí tom náležející všichni k tajnému spolku, zvanému "rytíři Afriky" a přisahají krvavou pomstu všem bělochům. Z některých míst došlo již guverněra žádosti o vojsko.

Těžko se zachovat.

V nemalých rozpacích nalézá se šerif v okresu Cherokee v Kansasu, kde panuje stávka v dolech. Před časem soudce Skidmore vydal záповěď proti dovození černochských skěb do okresu a nařídil šerifovi její provedení. Lhůta, pro kterou záповěď vydána byla, již došla, avšak soudce Skidmore prodloužil ji na neurčito. Mezi tím však jiný soudce v tomž okresu vydal záповěď, zakazující komukoli překážeti společenstvem při dovození cizích uhlokopků. Šerif, po delší úvaze, rozhodl se prováděti původní záповěď soudce Skidmorea.

Ze světa průmyslu a práce.

Sdružení dělnické spolky v Des Moines, Ia., započaly s prodejem akcií na postavení ústředního dělnického stánku nákladem \$20,000. Budou tam klubovní místnosti, tělocvična, koupelny a pod. a též velká síň pro schůze. Na podniknutí tomto pomáhati budou také některé spolky podpůrné, jichž členstvo skládá se po většině z dělníků. — V Chicagu konána byla porada mezi zástupci American Tin Plate Company a výrobcem sdružených dělníků, pracujících v dílnách na výrobu bílého plechu ohledně nové škály mzdy, ale nedošlo k dohodnutí. Dělníci žádali zvýšení mzdy o dvacet procent. To znamená, že ve všech továrnách společnosti vypukne, počínaje zítřkem, stávka, jež postihne asi 40,000 osob. Organizace řemeslnická čítá na 25,000 členů a pomáhači, jichž mzda zvýšena byla před nedávnem o dvacet procent, musejí ovšem také zaháleti. Jak pozdější zprávy sdělují, nabízel společnost zvýšení mzdy o jedenáct procent, ale to bylo zástupci dělnického sdružení odmítnuto. — V jedné z trustových tavíren v Pueblo, Colo., započalo se pracovati asi s polovičkou dělnictva. Společnost platí mzdy, jaké původně nabídel a zaručila dělníkům ochranu, kdyby zákon o osmihodinné době pracovní porušili. — Zřizenci Ohio River dráhy, jež má koleje ve státech Ohio a Západní Virginii, obdrželi zvýšení mzdy o deset procent. Je to už druhý dobrovolný přídavek od března.

Návrat zpronevěřilce.

Do Minneapolis vrátil se Louis F. Manage, dřívější předseda zbankrotované Guaranty Loan Company, jenž po šest roků skrýval se před spravedlností v Mexiku. Přiblížil se dobrovolně u soudu a líčení bylo s ním odloženo do září pod zárukou \$10,000. Manage, spola s místopředsedou jmenovaného úvěrní společnosti, přivlastnil si přes milion dollarů, peněz vkladatelů a věřitelů.

Osvědčená uniová kapela So. Omažská



pod řízením chvalně známého kapelníka F. J. Fraňka nabídl své služby ctěnému obecenstvu ku všem příležitostem, jako:

zábavám, výletům, divadlům, pohřbům, průvodům atd.

Za úplnou spokojenost a výtečnou hudbu se ručí.

Kdokoliv služeb kapely této potřebuje, nechť se obrátí přímo na kapelníka p. F. J. Fraňka, na 20. a 8. ul., So. Omaha, aneb zavolá číslo telefonní 45, tamtéž.

Závažný úsudek o Filipíncích.

Brigádní generál King, jenž vrátil se nedávno z Manily, v dopise k milvaucckému Journalu praví, že Filipínci úplně schopni jsou vlastní vládě a že by se o sebe postarali mnohem lépe, nežli mnozí lidé v této zemi si myslí. Praví, že jsou daleko probudilejší, nežli Kubánci a nevzdělaní černochi, jimž Spojené Státy udělily právo hlasovací.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* Ze San Franciska vyplul v pondělí vládní parník Sheridan s několika setinami pravidelného vojska a 1,248 nováčků pro pluky, které jsou již na Filipínách a čekají na Sheridana pluje též generál Young se svým štábem.

* Na poli blíž New Hartford, v Iowě, nalezeno bylo tělo mladého farmáře, jménem Marka, děsně zohaveno. Nešťastník usmrčen byl býkem.

* Do baptistického kostela v Ames, Ia., uhořel hrom v pondělí ráno a natropil asi za tisíc dollarů škody.

* V Chicagu započato bylo líčení s Johnem Collinsem a Annou Ingersolovou z Painesville, O., kteří obžalováni jsou z únosu a skrývání po dlouhou dobu malého Geralda Lappinera. Událost tato vzbudila svého času značné vzrušení po celé zemi. Ve státě Illinois zločin takový může býti trestán až doživotním vězením.

* Nenávisť proti neuniovým zřizencům na pouliční dráze v Clevelandu nepřestala se skončením stávky. Ve středu zástup lidí přepadl káru, řízenou "skěby" a začal ji kamenovati. Konduktor Connor tasil revolver a čtyřikrát do davu vypálil, ale na štěstí nikoho netrefil. Okna v káře byla rozbita, ale z cestujících nikdo nepříšel k úrazu.

* Podadmirál Sampson, velitel severo-atlantické eskádry, obdržel měsíční dovolenou po namáhavé službě rok a půl trvající.

* Blíže Livermore, Ia., usmrčen byl v úterý ráno bleskem dělník Mike Nugent, když do práce se ubíral. Po celém těle měl modré a černé známky.

* Ve čtyřmílových veslařských závodcích mezi universitami, pořádaných na řece Hudson, zvítězila četa university pennsylvánské. Druhous byla četa z university wisconsinické. Veslařským cvičitelem na universitě pennsylvánské jest Ellis Ward, za jehož vedení také český veslařský klub v New Yorku vítězil.

* Do přístavu v San Francisku veplul v úterý parník Nippon Maru z Yokohamy se vztýčenou žlutou vlajkou. Během plavby udála se na něm dvě úmrtí na hlízový mor. Loď dána byla do přisné karantény a dva japonští plavci, kteří pokusili se doplavati na břeh, utonuli.

* James Collina, bydlelší tři míle od Delmar, Ia., zasažen byl bleskem během bouře ve středu a na místě zabit.

Nej nepřijemnější nehodou jest vymknutí, obzvláště provázeli-li je pohmoždění. Nejjistější cesta obě vyšetřiti jest používati olej Sv. Jakuba, kterýž rychle a jistě léčí.

Na 4. července.

Velmi laciná jízda po North-western dráze. Lístky na prodej 1., 2., 3. a 4., platné ku návratu až do 5. července. V městské úřadovně 1401 a 1403 Farnam ul.

Pádním úřadníkům spolků.

Četná (obchodní) knihy, jako Ledger, Journals, denní knihy a jiné, od 25c nahoru a Pohřební Zápisník.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 29. června 1899.

Pšenice zastavila se ve svém klesání a večera se opět v ceně poněkud zlepšila. Dnes však má opět cenu ochablější. Červená omlaza číslo 2. prodává se dnes za 73½¢/bu., pro září 74½¢ a pro prosinec 75. Jarka číslo 2. je za 72½¢ a trhá se za 73½¢.

Kukuřice ceny ochablější, vrátil se po budoucnost. Zboží hotové prodává se za 84½¢, pro září 84½¢.

Oves jest ceny klidné. Prodává se zboží hotové číslo 2. za 30½¢, pro září 31½¢, bílý 32½¢/bu. Žito je ceny pevné, číslo 2. za 60c.

Ječmen má cenu klidnou, dobrý za 39½c.

Luňné semeno je ceny ustálené, číslo 1. za \$1.02, severo-západní \$1.03.

Dobýtek hořelí jest ceny pevné a spíše o něco vyšší. Jateční volí k vývozu jsou za \$5.00, dobytí krmení volí jateční \$4.90, dobytí k vývozu jsou za \$5.00 a dobytí krmení \$4.90. Jateční krávy jatečnické jsou za \$3.50, dobytí k vývozu \$3.60, dobytí k krmění \$3.40. Jateční krávy \$3.00 a západní krmání volí \$4.70, dobytí \$3.60. Vepřový dobytek má též cenu pevnou a o něco lepší, těžší je za \$3.75, 25 a lehčí \$3.60, \$3.50.

Omaha, 29. června 1899.

Ve zdejším trhu panuje cena pro jateční dobytek velmi dobrá, jelikož odbyt jest 211 a také dobytek přivážený jest většinou dobrý. Jateční volí prodává se dnes po \$4.40, dobytí k vývozu kol \$4.90. Mnohem více než dříve jatečnické volí prodána po \$5.00 a výše. Jateční krávy a jelovice mají též cenu dobrou a pevnou po \$3.30, dobytí k vývozu \$3.40, dobytí k krmění \$3.20. Vepřový dobytek jest zde též ceny vyšší, prodával se po \$3.60, \$3.75.

Večje nyní hojně se přivážejí a cena je ochablější, až dovedu nezměněná; čerstvá za 11c. tuc. Málo je ceny nezměněné, obyčejně domácí \$1.12, nejlepší stolní \$1.24 a z máloven 162½¢.

Drůbež jest ceny pevnější, šlepie 7½¢/bu., jarní kukuřička k smažení 11¢, kachny a husy 67c, krocani 80c libry.

Brambor je hojně a prodává se po 60¢/bu. 60c, brambory jsou ceny ochablí, 20 a 35c.

Sezo je ceny ustálené, nezměněná, \$2.50, 27.00 tuc. dle jakosti.

Kláns červené číslo 1. jsou po 74c, číslo 2. 64c, číslo 3. 54c, číslo 4. 44c. Tloučci 8 a 10c. St. Louis, 29. června 1899.

Pšenice jest dnes ceny ochablější a nižší, červená omlaza číslo 2. prodává se za 73½¢/bu., pro září 74½¢ a pro prosinec 75½¢. Trhá číslo 2. za 73½¢.

Kukuřice jest ceny ochablí a nižší, číslo 2. za 34½¢, pro září 35½¢.

Bavlna je ceny ustálené, prosinec 54¢.

VELKOLEPOU

...Zábavu

..... uspořádá.....

Tábor Nebraska Lipa,

číslo 188 Dřevatř Světa,

za spolupřítomnosti Tábora Lilie, Kruhu Dřevatř

v sobotu, dne 22. července

v síni J. Krocha.

O výtečnou hudbu, dobré nápoje, zálibky a o pobavení hostů všude jest hojně postaráno. V úterý večer.

Výbor.

Do Jižní Dakoty!

Oslava

ČESKÉHO ONE

započne shromážděním se spolků a účastníků

dne 11. července '99

o 9. hodině ranní

v Tyndall

Jest žádoucí, aby každý byl v čas na místě.

.... Výkonný výbor.

Za sníženou cenou!

Máme posud několik výtisků spisů Královské věnné město Mělník a okres mělnický, který v velkou míru sestavil a ku velké své škodě vlastním nákladem vydal říditel městské školy pan Lud. Boehm. Jest to spis obšírný, neboť čítá 934 stran velikého formátu, a 55 obrázků a mapou okresu mělnického a města. Každý ročník mělnický měl by chovati spis tento, obsahující popis a dějiny jeho rodiště. Pan spisovatel opravňuje nás ku zabití zbytku spisů za cenu valně sníženou a sice budem tyto prodávati nyní za 82.00 a poltovari závytkou. Dřívější cena \$4.00. Žádný Mělničan neměl se nyní vymlouvat na cenu knihy, neboť za tuto cenu je v pravdě levnou. Hlašte se brzy. Adresujte: Petrův Zápisník, Praha, U náměstí, č. 10.